

05

ル系社区相 Community New CBD 社は



12月11日下午4点30分,记者在工体路口看到,行人来来往往,车辆川流不息。"您稍等,绿灯亮了您再走。""请您这边走,不要逆行。"在工体路口,3名外国志愿者用流利的中文劝导行人和车辆遵守交通规则。据了解,这3名外国志愿者是今年9月份来中国的交换生,为了更好地学习中国文化,来中国前,学习中文已有两年多,这也是她们第一次作为文明引导员参加志愿活动。

一个小时内,记者观察到,工体路口斑马线来往的车辆中,有近40位司机主动礼让行人和非机动车。而当天恰逢每月11日的"排队日",大部分行人过斑马线时,也都按序排队,文明礼让。"第一次当文明引导员,说实话,有点紧张。无论在哪个国家,好的环境有利于人们形成好的文明习惯。"志愿者迪奥拉说,"下个月,我就要结束交换生的学习生涯,这次做文明引导员的经历,也将成为我在中国的一段

美好回忆。

看到金发碧眼的"洋学生"在街头当志愿者引导交通,不少行人拿出手机拍照留念。"给这些外国人点赞,"路过的陈女士告诉记者,"外国人都当起了志愿者,为文明礼让出一份力量,我觉得我们中国人今后更应该注意遵守交通规则,文明礼让,为北京添彩。"

工体路口处,一位报刊亭的工作员工告诉记者,"今年7月份,自北京市发起'礼

在北京,让出文明'活动以来,明显感觉大家的礼让意识在逐渐提高,很多人开始有意识地给行人让行,变化很大。"

本月起,朝阳区将在长虹桥、工体、大望桥、双井、祁家园、日坛等17个重点路口开展"礼在北京,让出文明"活动,辖区志愿者每天早晚高峰时段将走上街头,对机动车、非机动车、行人进行文明引导,呼吁市民不闯红灯,有车一族礼让行人通行。

文/记者 王阳 摄/北青报记者 崔俊

